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TRABALHO PRATICO 4 (individual)

Fazer um programa que implemente um neur6nio simples para discriminar entre dois
padrdes de entrada. Cada padrao de entrada corresponde a uma matriz 7x5, totalizando
35 entradas. O nodo devera ser treinado para responder com 1 para um padrdo e -1 para
o outro padrao.

Utilizar uma fun¢ao de ativacao do tipo sigmoide : fungdo tangente hiperbolica
y(v)=tanh(a.v) , onde a é o parametro de inclinagdo. Usar a = 10).

Utilizar a seguinte regra de treinamento: W(t+1) = W(t) + n(d(t)—y(t)).(l—y(t)z).X(t),
onde

W = vetor de pesos: wo,wi,Wa, W3, ....

X = vetor de entrada: xg, X1, X2, X3, ...

n= constante de correcdo do erro

d= saida desejada (ltima posic¢ao do registro de entrada)

y = saida fornecida

Treinar a rede com o arquivo treinol.txt e avalid-la com o arquivo avall.txt
Inicializar todos os pesos com zero.

No treinamento, deve-se passar todos os registros de entrada. E repetir isso por 10.000
ou 100.000 vezes. (alternando sempre os dados de entrada)

Responder:

1- Preencher a tabela:

Dado de teste | Constante de épocas resultado
corre¢ao do
erro

1 0,01 1.000

1 0,01 10.000

1 0,01 100.000

1 0,001 1.000

1 0,001 10.000

1 0,001 100.000

1 0,0001 1.000

1 0,0001 10.000

1 0,0001 100.000

1 0,00001 10.000

1 0,00001 100.000

1 0,00001 1.000.000

1 0,00001 10.000.000

2 0,01 1.000




2 0,01 10.000

2 0,01 100.000

2 0,001 1.000

2 0,001 10.000

2 0,001 100.000

2 0,0001 1.000

2 0,0001 10.000

2 0,0001 100.000

2 0,00001 10.000

2 0,00001 100.000

2 0,00001 1.000.000
2 0,00001 10.000.000

2- Comentar sobre o numero de épocas de treinamento e a constante de correcao do erro
utilizadas;

3- Considerando os valores 0,0001 para a constante de corre¢ao de erro e 1.000.000
para o namero de €pocas, imprimir o vetor de pesos do neurdnio, apos o treino.

4- Usando estes valores de pesos, para cada um dos dados de teste, mostrar a saida do
neuronio.

5- Comentar sobre a capacidade de generalizacao da rede.

OBS: tanh(x)=(e* — ™) / (" + &™)



